



用生命守护生命 用生命扛起使命

“吉林楷模”骆旭东等人先进事迹激发我省党员干部群众奋进力量

本报讯(记者祖维展 刘巍 王超)先进典型就是鲜艳旗帜,优秀共产党员就是指路明灯。近日,省委、省政府授予在舒兰市抗洪抢险过程中不幸遇难、因公牺牲的骆旭东、周昆训、倪峰、张鄂昭四名同志“吉林楷模”荣誉称号。他们以实际行动和宝贵生命诠释了共产党人初心使命的先进事迹,激发我省党员干部群众的奋进力量。大家纷纷表示,要以他们为榜样,发扬连续作战精神,众志成城坚决打赢防汛防风抗灾和灾后重建这场硬仗;要不忘初心、牢记使命,胸怀理想、坚定信念,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想主题教育,将榜样的精神力量转化为推动吉林全面振兴取得新突破的磅礴力量。

“不惧生死、向险而行。他们用实际行动践行了‘时刻准备为党和人民牺牲一切’的铮铮誓言。楷模是标杆引领,楷模是前行动力。”省公安厅情报指挥中心工作人员孟鑫表示,要在我省防汛抗洪救灾工作中,全时段坚守岗位,发扬连续作战精神,全力做好信息收集、研判、预警提示、指挥调度等工作,以昂扬的斗志和拼搏的姿态切实承担起新时代赋予人民警察的重任,坚决打

赢防汛抗洪救灾这场硬仗。“他们始终把人民放在心中最高位置,以‘时时放心不下’的责任感,关心人民群众安危冷暖,将自己的生命置之度外,帮助群众解决急难愁盼问题。”省民政厅机关党委专职副书记李艳梅表示,要学习他们人民至上、生命至上的赤诚情怀,学习他们爱岗敬业、勇于担当的高尚情操,始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,多办实事、办好事,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(下转第二版)

景俊海到榆树检查指导防汛救灾和灾后重建工作时强调

坚决打赢防台风防汛主动仗 众志成城恢复重建美好家园

本报8月12日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海再次来到长春榆树市,实地检查指导防汛救灾和灾后重建工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实李强总理要求,始终坚持人民至上、生命至上,坚决打赢防台风防汛主动仗,众志成城恢复重建美好家园,奋力夺取防汛救灾和灾后重建全面胜利。

延和乡河堤正在抢修加固,堤旁农田中仍有积水。景俊海实地察看施工进度,强调要尽快修复水毁工程,加强拉林河、卡岔河沿线堤坝隐患排查,加紧补强薄弱风险点,确保安全稳固、万无一失。要及时组织力量把农田积水排入河中,迅速恢复正常农业生产。

景俊海来到延和乡龙和村,详细了解灾后清淤消杀情况,要求全面开展环境卫生治

理,确保大灾之后无大疫。在村民刘玉子家中,景俊海仔细询问房屋受损、饮水供应等情况。刘玉子感谢党委政府及时组织转移、保障他们安全。景俊海说,习近平总书记时刻惦记着灾区群众,各级党委政府一定会继续保障好受灾群众安全和基本生活,相信只要我们团结一心、同舟共济,就一定能够战胜困难、渡过难关。在龙和村供水站,景俊海认真察看供水设备修复情况,强调要加强饮用水水质监管,确保百姓喝上干净水、放心水、安全水。

景俊海十分关心抗灾保粮工作情况。他走进田间地头,俯身察看农田过水情况,要求迅速组织农民开展生产自救,科学补种改种、抢收挽损,抓紧修复水毁农田设施,帮助农民申办农业保险理赔,最大限度降低灾害影响,全力保障稳产增产、夺取全年粮食丰收。

检查指导中,景俊海强调,当前,我省防台风防汛正处在紧要关头。各级党委政府必须保持“时时放心不下”的责任感,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,严阵以待、严密防范、严守底线,全力做好防台风防汛各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要扎实做好监测预警,针对台风动向和雨情汛情变化,动态调整防范范围,紧盯河流沟道沿岸、山洪滑坡泥石流易发区、低洼区域村庄等重点风险区,遇到突发紧急情况,第一时间坚决果断彻底转移避险群众,确保不留死角、不漏一人。要扎实做好堤坝固防除险,加强江河湖库巡查值守,严防灾害叠加带来险情,全力保障重点水库安全运行。要扎实做好应急准备,救援队伍、装备物资要迅速前置到位,确保关键时刻发挥关键作用。

景俊海要求,榆树、舒兰、扶余等地要加快推进灾后重建工作,尽快恢复灾区正常生产生活。要抓紧修复受损道路交通、电力通讯、公共服务等基础设施,尽快修缮重建损毁房屋,让受灾群众早日安全重返家园。要抓紧组织农业防灾减灾救灾,加快农田排水退水,迅速开展在田作物生产恢复,抓好畜禽养殖圈舍等重点部位消杀和死亡畜禽无害化处理。要抓紧做好卫生防疫工作,大力宣传普及卫生防疫知识,加强重点疾病特别是传染病监测预警,组织医务人员深入各安置点做好医疗服务,确保人民群众身体健康。要抓紧强化市场保供稳价,加强困难群众帮扶,坚决杜绝因灾返贫致贫。要抓紧完善应急指挥体系,统筹调度各类资源力量,确保恢复重建工作有力有序有效推进。

李伟、王子联参加活动。

冲锋在防汛救灾一线

武警吉林省总队积极支援我省抗洪抢险救灾

本报讯(丁龙喜 梁永刚 记者祖维展)连日来,武警吉林省总队党委坚持把抢险救灾作为忠诚使命、服务人民、担当奉献的实际行动,引领官兵持续奋战在防汛救灾一线,全力保障人民群众生命财产安全。

汛情就是动员令,险情就是集结号。该总队早谋划、早准备,两级机关选派精干力量编成前进指挥组,任务部队全面做好出动准备。汛情发生后,该总队立即转

入危机指挥状态,分不同方向派出前进指挥组,加强一线指挥。8月5日开始,武警长春支队携带冲锋舟、皮划艇、无人机、救援工具箱等器材奔赴一线。连日来,累计搜救救援5个乡镇17个村屯,共劝离66户村民、124名回流人员,救援40名被困群众,并联合水利局工程师打开张家村泄洪生命通道,联合国家电网工程师在民乡乡抢救5处电路。武警吉林支队百余名官兵,划分成40个搜救小组,携带铁锹、无

机、救援机器人等工具徒步前往受灾地域,持续开展搜救工作。

哪里有需要,哪里就有武警官兵的身影。8月6日,舒兰市开原镇五滴村小乡屯石桥毁损,水电中断,多名村民被河水围困,群众生活物资紧缺。武警吉林支队紧急奔赴现场为群众运送生活物资。抵达现场后,官兵决定利用无人机为被困群众空投生活物资。官兵分工协作,历经4个多小时,将该支队捐赠的物资精准空投至

受困居民手中,为被困群众提供生活保障。8月7日下午,京哈高速公路拉林河段大堤发生险情,武警松原支队闻令而动,搬运防汛救灾物资,连夜奋战7小时,将115吨累计2300余袋水泥进行码垛,为及时加固堤坝、确保京哈高速公路畅通提供了物资保障。

人民至上,使命必达。8月8日以来,武警吉林支队在舒兰市开原镇完成抗洪和搜救任务后,来不及休息便立即投入灾后重建工作,帮助群众清理农院淤泥、协助搬运物资、消杀疫区。4天时间,清理农院80余座,转移报废农机50多台,转运物资2300余件,清理淤泥300余立方米,环境防疫消杀达6万平方米,为受灾群众捐赠矿泉水和方便食品180余件。

目前,武警吉林省总队各级官兵仍战斗在防汛抢险一线。

白山全力培育“专精特新”中小企业

优环境 抓项目 强信心 开新局

本报讯(苏金禄 记者金译文)“他们都快成公司的‘服务秘书’了。在申报过程中,帮助我们整理材料,查找不足、及时纠正,大大减少了工作量。”一提起白山市工信局,吉林远通矿业有限公司总经理助理李宏伟连连称赞。

制定出台“专精特新”中小企业高质量

发展梯度培育工程实施方案,健全相关工作机制,白山市全力推动民营经济发展。建立“165”工作体系,由市委促进中小企业(民营经济)发展工作领导小组统筹实施,组建6个市级服务专班深度培育挖掘一批“种子企业”,建立顶层决策、服务秘书、问题解决、定期调度、专项督查5项工作制

度。在培育行动中,建立“种子培育库”,培育国家级“小巨人”企业2户、省级“专精特新”中小企业42户,认定市级“专精特新”中小企业46户。

“白山市工信局真是‘雪中送炭’,不仅帮助我们获得‘专精特新’中小企业称号,还解决了我们的资金难题。”科丝美特生物科技(白山)有限公司副总经理王建富高兴地说。该企业最近遇到贷款难题,市工信局了解情况后,迅速协调银行为该

公司贷款1000万元,解决了企业的燃眉之急。

创新服务方式,提供精准服务。该市举办“专精特新”中小企业政银企对接活动,邀请省“专精特新”中小企业融资服务中心,省级银行、白山分行、区县支行三级联动,组团上门,多元化多角度为企业解决融资问题。他们围绕企业发展情况、主营业务品种、销售情况等逐一探讨分析,根据企业特点介绍股权融资、设备融资租赁、省级“专精特新”信用贷和专利贷相关政策,为企业精准提供融资额度及融资政策服务,达成融资意向。统筹11家金融机构,选拔政治素养高、服务意识强、业务能力突出的党员干部和积极分子,组成“党员金融服务辅导小组”,采取跟踪调研、现场授课、政银企对接路演等方式,为企业提供保姆式服务。

在中国初中篮球联赛中创造历史

长春市第一〇八学校女篮问鼎全国总冠军

本报佛山8月12日讯(记者张政 罗天初)2022-2023中国初中篮球联赛总决赛今天下午在佛山国际体育文化演艺中心开赛,长春市第一〇八学校女子篮球队在对阵常州新北实验学校女篮的决赛中,以76比71战胜对手问鼎总冠军,勇夺我省在该项赛事史上的第一个全国冠军。

2022-2023中国初中篮球联赛历时一年时间,共分为三个赛事阶段。第一阶段,由各省省内球队在基层赛中选拔出本省冠军队伍;第二阶段,由全国32支省冠军队分别参加东南西北四个区域分区赛争夺全国八强资格;第三阶段,即全国总决赛,进行全国八强顺序排位,角逐全国冠、亚、季军。

第二阶段比赛中,平均年龄只有14岁的长春市第一〇八学校女

子篮球队一路过关斩将,以骄人成绩挺进全国八强。进入第三阶段全国总决赛后,长春市第一〇八学校女篮更是愈战愈勇,首战即以72比58的大比分力克重庆巴蜀中学,顺利挺进四强。

在半决赛中,长春市第一〇八学校女篮队面对强劲对手,毫不畏惧,顶住压力,最终以54比52,2分绝杀夺冠“大热门”长沙南雅队,挺进决赛。

在冠军争夺战中,长春市第一〇八学校女篮与对手常州新北实验学校女篮紧咬比分,前三节比赛结束时,长春市第一〇八学校女篮以57比58落后1分。第四节,长春市第一〇八学校女篮火力全开,反超比分,最终赢得比赛。

本版编辑 王立新 王大阔



长春市第一〇八学校九号队员姚子莹持球突破。

本报记者张政摄

吉林油田产出我国首桶“零碳原油”

本报讯(记者邹鸣亮)日前吉林油田公布,中国第一桶“零碳原油”诞生,这是绿色油田生态开发建设取得的又一重大成果。

中国石油近年来将“绿色低碳”纳入公司五大发展战略,以“双碳”目标为引领,以保障国家能源安全引领能源行业绿色低碳转型为己任,助力实现“双碳”目标。

已开发60多年的吉林油田在持续加大油气生产力度的同时,积极探索老油田绿色发展新路径。吉林油田新立采油厂总工程师张成明介绍,在原油生产过程中,通过使用风力、光伏等新能源电力取代传统煤炭电力,逐步减少二氧化碳排放,最终实现零碳,所生产的原油也就是零碳原油。今年3月,吉林油田在亚洲最大陆上采油平台集群——新立采油厂1号、2号、3号、16号平台启动零碳示范区建设,投产后发现区块零碳生产、零碳排放。8月4日,吉林油田新立采油厂III区区块光热系统正式并网运行,标志着亚洲最大陆上采油平台集群零碳示范区建成投运,这也意味着中国第一桶“零碳原油”就此诞生。

据吉林油田新能源事业部常务副经理马晓红介绍,吉林油田通过建设风光电储能替代网电,实现新立采油厂III区区块100%绿电替代。通过地热、光热、空气源热部分替代天然气加热,实现区块部分热力清洁替代,年可替代天然气60万立方米。此外消耗化石能源的碳排放,则通过二氧化碳注入驱油和埋碳,实现剩余碳排放中和,采取以上综合措施后,区块真正实现了零碳生产。

数字经济馆带您感受数字技术的魅力

本报讯(记者曲镜译)为促进数字经济与实体经济的深度融合,助力东北亚区域数字经济发展,第十四届中国—东北亚博览会首次设立数字经济馆(1号馆),重点展示数字化技术最新趋势、数字化创新发展最新成果,数实融合应用的新技术、新产品、新模式、新场景、新成果以及解决方案和实践案例。

数字经济馆总展览面积为2800平方米,以数字经济为主线,设置“智慧城市·未来已来”“智慧生活·触摸未来”“人工智能·体验未来”“跨境电商·实现未来”四个主题板块,重点展示国内外15家企业在数字经济领域七大重点产业方向最先进的技术与产品。现场将互动体验融入89件展品和14个解决方案中,以图文、视频、沙盘、实物演示和互动体验的形式,全面提升观众参与感,增强数字展览的魅力。

四个主题板块中,智慧城市展区主要展示中关村-北京上奇、中国移动、金蝶软件三大公司用数字化赋能城市发展方面的最新成果。智慧生活展区主要展示长虹佳华、华为、科大讯飞、中科微至等企业在数字经济建设发展创新和应用方面的相关产品。跨境电商展区将线上线下同步介绍全球跨境电商发展现状、东北亚地区重点跨境电商入驻运营及相关支付模式,通过线上直播的方式介绍境外市场,以直播探馆的方式介绍东北亚博览会,现场与意向商家进行资源对接。人工智能展区主要展示上海伟匠、广州龙联、上海氢豚机器人、深圳大疆等企业带来的最新人工智能技术与体验。

作为数字经济馆的配套活动,2023东北亚数字经济发展大会拟于8月23日下午同期举办,大会以“数字赋能 智造未来”为主题,将就数字经济如何助力东北亚区域发展、企业如何实现数字化转型和未来中国制造业如何转型升级等问题展开交流探讨。

当前,在全球范围内,数字化浪潮正在影响全产业链发展,数实融合、数字化转型升级大势所趋,发展势能锐不可当,产业数字化已成为中国数字经济发展的核心动能。数字经济主题馆作为本届中国—东北亚博览会主题展馆之一,值得期待。

CNEA 还有10天 距第十四届中国—东北亚博览会开幕

ufi Approved International Event 2000 CCAIFF 距第二十二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会开幕 还有5天

同舟共济 众志成城 全省志愿服务力量情系灾区积极捐赠抗洪救灾物资